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ІННОВАЦІЙНІСТЬ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНУ ЯК ФАКТОР ФОРМУВАННІ  

ЇЇ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ 

 

В умовах посилення міжнародних інтеграційних процесів постає питання 

забезпечення високого рівня конкурентоспроможності економіки регіону. 

Конкурентоспроможність економіки регіону формується за рахунок ефективного 

використання наявних та формування потенційних конкурентних переваг.  

Для забезпечення високого рівня конкурентоспроможності економіка регіону 

реалізує певний набір конкурентних переваг. Бажаного рівня конкурентоспроможності 

сучасний регіон може досягти за рахунок інноваційного розвитку своєї економіки. В 

умовах посилення конкуренції інновації стають тою перевагою, яка дає можливість 

регіону вести конкурентну боротьбі як на національному так і на міжнародному рівнях. 

Розвиток та впровадження інновацій є основою забезпечення ефективності економіки 

регіону, збільшення обсягів виробництва та якості продукції та як наслідок, підвищення 

рівня життя населення регіону та країни вцілому. Між інноваціями та 

конкурентоспроможністю економіки регіону існує тісний взаємозв’язок. Результат 

інноваційної діяльності (нова технологія, новий продукт, інновацій в управлінні) 

забезпечує високий рівень продуктивності праці та як наслідок, бажаний рівень 

конкурентоспроможності економіки регіону. Інновації при цьому розглядаються як 

фактор формування конкурентних переваг економіки регіону і як її конкурентна перевага. 

Особлива роль при цьому належить інноваційному підприємництву, що забезпечує 

ефективне використання ресурсів регіону та розвиток таких переваг людського, 

технологічного, інституційного, культурного спрямування [1]. Інноваційне 

підприємництво, зазвичай, є основою інноваційності економіки регіону. Інноваційність 

(процес постійного розвитку, удосконалення та змін на основі інноваційної діяльності) 

економіки регіону забезпечують учасники економічних відносин в яких зосереджується 

інноваційний потенціал. Інноваційність економіки регіону характеризується здатністю та 

вмотивованістю здійснювати інноваційні процеси (наукові дослідження, розробка, 

впровадження, дифузія) [2]. Основними носіями інноваційності є підприємницькі 

структури, органи влади, заклади освіти та науки. Також про рівень інноваційності 

економіки свідчать витрати на інноваційну діяльність. 

Інноваціям та інноваційній активності відводиться значна роль при формуванні 

індексу глобальної конкурентоспроможності. Інноваційний потенціал економіки регіону 

займає третину даного індексу. Найважливішим показником інноваційності економіки 

регіону є кількість інноваційно активних підприємств. В Закарпатській області в 2020 

році функціонувало 46 інноваційно активних підприємств (1,6% загальноукраїнського 

рівня), 65% з них здійснюють самостійні інноваційні розробки, інші – займаються  

випуском модифікованої продукції на основі розробок інших підприємств [3].  

Інноваційність економіки регіону можливо забезпечити за наступних умов: 

- формування сприятливих умов для розвитку малого та середнього бізнесу, 

оскільки саме його представники виступають основними інвесторами інноваційного 

розвитку на регіональному рівні; 

- формування інноваційної інфраструктури регіону; 

- посилення стимулюючої ролі податкової політики у розвитку інновацій 

(наприклад на основі податкових пільг); 

- державна підтримка інноваційності економіки регіону.  



Секція 2. Особливості регіонального управління господарськими процесами 

 72 

 

Список використаних джерел: 

1. Варцаба В.І., Гудзовата Л.М., Завадяк Я.С. Умови трансформації інноваційного 

підприємництва на фактор регіонального потенціалу стратегічної 

конкурентоспроможності Актуальні проблеми розвитку економіки регіону. Вип.16. Т.1 – 

2020, с. 101- 111 

2. Князевич А. О., Крайчук О. В., Остапчук В. О Інноваційнійсть економіки: 

міжнародна оцінка та фактори впливу Інвестиції: практика та досвід № 13—14/2020, с. 

26-33 
3. Державна служба статистики України 

http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2021/zb/10/zb_Nauka_2020.pdf 

 

 

УДК 330.342 

ПІГОШ В.А. 
кандидат економічних наук, доцент, 

доцент кафедри обліку та оподаткування і маркетингу, 

Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна 

 

ЕФЕКТИВНЕ УПРАВЛІННЯ МАЙНОМ ЯК ЗАПОРУКА СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 

Діяльність місцевого самоврядування значною мірою залежить від його 

матеріальної та економічної бази. Ефективне управління майном, які мають проводитися 

органами виконавчої влади територіальних громад беззаперечно є основою їх сталого 

розвитку. 

Структура активів визначається з урахуванням усього наявного майна, що є 

власністю кожної тергромади, у тому числі і земельних ділянок, що є об’єктом її 

управління. 

Особливу увагу слід приділяти цінному нерухомому, рухомому майну та 

земельним ділянкам, цілісним майновим комплексам, розташованим на території 

тергромади. За потреби можуть окремо виділятися такі менш поширені категорії майна, 

як водойми, багаторічні насадження, іригаційні і меліоративні споруди, споруди 

цивільного захисту, пам’ятники архітектури, культурної спадщини, кургани тощо. 

Для аналізу об’єкти комунальної власності рекомендується згрупувати у відповідні 

переліки за видом майна та його цільовим призначенням і використанням. 

Структура земельних ділянок аналізується за наявною інформацією стосовно 

кількості та вартості земельних ділянок (якщо визначено нормативно-грошову оцінку). 

Щоб підвищити ефективність використання ресурсів громади, виявити 

необліковані землі (наприклад, польові дороги, лісосмуги тощо), рекомендується 

провести повну інвентаризацію земель на території громад, присвоїти кадастрові номери 

земельним ділянкам та здійснити реєстрацію права земель під усіма об’єктами 

комунальної власності. 

Оскільки проведення такого аналізу структури активів (майна) тергромади 

потребує фінансування, треба врахувати це під час затвердження місцевих бюджетів або 

залучити до проведення такого заходу кошти спонсорів (наприклад, фермерських 

господарств, фізичних осіб, які є орендарями значного масиву земель громади, тощо). 

Речові права на нерухоме майно та їх обтяження, що підлягають держреєстрації 

відповідно до Закону від 01.07.04 р. №1952-IV «Про державну реєстрацію речових прав 

на нерухоме майно та їх обтяжень», виникають з моменту такої реєстрації [1]. 

У Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно реєструються речові права 

та їх обтяження на земельні ділянки, а також на об’єкти нерухомого майна, розташовані 

https://pravo.uteka.ua/doc/Pro-derzhavnu-reyestraciyu-rechovix-prav--na-neruxome-majno-ta-ix-obtyazhe


 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

